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臺北市立新民國中 103 學年度第一學期九年級地理科第二次段考 
範圍：歐洲全                                                          年      班     號   姓名 

__________________________________________________________________________________________________________ 

一、選擇題：每題 2分 

1. 臺灣人近年來逐漸改變飲食習慣，流行喝葡萄紅酒，烹飪時使用橄欖油。上述這些產品最有可能是來自哪

個國家的特產？ (A)北歐芬蘭 (B)南歐西班牙 (C)西歐荷蘭 (D)東歐波蘭。 

2. 梵蒂岡是世界面積最小的國家，有「神的國度」之稱，是全世界天主教教徒的精神歸屬。？小天想要去梵

蒂岡朝聖，請問小天必須要到左下圖哪一地區去才可以？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

 

 

 

 

 

 
3. 右上附圖為「永晝」、「永夜」的形成原因，我們在哪個國家可以觀賞到這種奇景？ 

(A)德國北部 (B)義大利北部 (C)英國北部 (D)挪威北部。 

4. 義大利的精華區及最大的工業區位於哪條河川的沖積帄原？  

(A)波河 (B)萊因河 (C)多瑙河 (D)塞納河 

5. 地中海沿岸地區常見的建築，最大的特點就是將房子外牆粉刷成白色。請問：當地居民外牆粉刷成白色的

目的為何？ (A)美觀好看 (B)宗教習俗 (C)為吸引觀光客而設計 (D)反射陽光，使室內溫度較低。 

6. 南歐居民自古便擅長海上活動，在地理大發現時代，許多新航路與新大陸的發現，都是南歐人的貢獻，如

哥倫布、麥哲倫等。上文所述與南歐的哪項自然環境有關？ (A)冬暖夏熱，陽光充足 (B)有暖流調節，

沿海終年不結冰 (C)帄原狹小，海岸曲折多灣 (D)面臨世界航運鼎盛的大西洋。 

7. 海底溫泉是相當罕見的地理景觀，如綠島的朝日溫泉，泉水自海岸邊的礁石湧出，形成位於海裡的露天溫

泉浴場，而在義大利西西里島也有這種類似的溫泉。海底溫泉的成因最可能是下列何者？  

(A)大陸棚廣大 (B)珊瑚礁廣布 (C)黑潮暖流經過 (D)位於板塊接觸帶上。 

8. 南歐的農作大多依賴灌溉，主要原因是  

(A)石灰岩地形，水分易流失 (B)年雨量變率大 (C)生長季與雨季，不能配合 (D)終年高溫，蒸發強烈。 

9. 「挪威、英國在其鄰近海域開採石油，以促進能源工業的發展，增加財源。」請問：從這兩個國家的位置

判斷，上述海域應指何處？ (A)北極海 (B)地中海 (C)北海 (D)黑海。 

10. 小華想將西歐各地的河流繪圖做一整理，他發現除了有自然河川外，這地區尚有許多運河連接各條河流。

請問：西歐地區的運河方向應以何種走向為主？ (A)向心狀 (B)放射狀 (C)南北向 (D)東西向。 

11. 多瑙河的長度比萊因河長，流經的國家數也比萊因河多，但是多瑙河的航運價值卻遠低於萊因河，主要原

因是下列何者？ (A)多瑙河的汙染嚴重 (B)多瑙河的水位變化太大 (C)多瑙河注入黑海 (D)多瑙河的

結冰期太長。 

12. 西歐的地勢東南高、西北低，因此河流多注入哪兩個海域？ 

(A)北極海、大西洋 (B)大西洋、北海 (C)波羅的海、地中海 (D)黑海、紅海。 

13. 英國本寧山兩側、德國魯爾河流域，都是久負盛名的大工業區，早期該區吸引工廠設立的主要條件為何？ 

(A)眾多的勞工 (B)便捷的交通 (C)先進的技術 (D)豐富的煤礦。 

14. 「上帝造海，□□人造陸」，是用來形容□□人與海爭地的情形，□□人利用風車做為排水工具，成功地增

加了陸地面積，也養活了更多的人口。上述空格是指哪個國家？ (A)英國 (B)荷蘭 (C)法國 (D)丹麥。 

15. 法國南方的旅遊度假勝地「蔚藍海岸」是瀕臨下列哪個海域？ 

(A)波羅的海 (B)地中海 (C)北海 (D)黑海。 

16. 東歐因多戰亂，被稱為「政治破碎帶」；西亞則因長期的政治紛爭，使「中東問題」常成為國際各大媒體的

頭條新聞。請問：這兩個地區的問題，其共同的地理背景最可能是下列何者？ (A)氣候惡劣 (B)缺乏水

源 (C)富產石油 (D)民族與宗教複雜。 

17. 「它」提供冰島 88％的家庭天然的暖氣來源，全冰島總電力的需求也有一半以

上是由「它」所供給，也促使該國煉鋁事業發達。上文所描述的「它」，最可能

是指下列何者？ (A)暖流 (B)石油 (C)地熱 (D)風力。 

18. 峽灣地形風景壯麗甚為稀奇，它的形成與下列哪些有關？(甲)陸地上升  

(乙)河流侵蝕 (丙)冰河侵蝕   (丁)斷層作用 (戊)海面上升。以上正確的是？ 

(A)甲乙  (B)丙丁  (C)乙戊  (D)丙戊。 

19. 右圖為西、南歐氣候分區簡圖。如依距海遠近與緯度高低的差異判斷，何者最可

能是溫帶海洋性氣候區？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。 
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20. 「近年俄羅斯積極發展高科技產業，並參與國際性事務，朝多元化發展，以解決俄羅斯單一經濟的風險困

境。」請問：「俄羅斯單一經濟」最可能是指下列何者？ 

(A)軍火工業的出口 (B)糧食作物的出口 (C)天然資源的出口 (D)勞動力的勞務出口。 

21. 阿賢計畫寒假到東歐旅遊，體驗東歐的風土民情壯麗宏偉的建築。請問：阿賢想要去的國家可能是下列哪

些國家？ (A)法國、德國、瑞士、奧地利 (B)葡萄牙、西班牙、義大利、希臘 (C)波蘭、捷克、匈牙利、

俄羅斯 (D)荷蘭、比利時、盧森堡、丹麥。 

22. 捷克在共產解體後，吸引了許多外國廠商前往設廠。因為該地區早期為何種工業的重心，因此工業基礎相

當紮實？ (A)汽車工業 (B)資訊工業 (C)軍火工業 (D)紡織工業。 

23. 東歐哪一個國家位於德國與前蘇聯兩大強國之間，因此在第二次世界大戰時，飽受戰火摧殘？  

(A)捷克 (B)波蘭 (C)匈牙利 (D)羅馬尼亞。 

24. 北歐的緯度雖高，但其 1 月分月均溫分布如左下圖所示，該地區氣溫分布的最主要的影響因素為下列何

者？ (A)西風 (B)地形 (C)洋流 (D)緯度。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25. 小傑剛旅行回來，右上圖為他所拍攝的照片，請根據相片中建築物的特色加以判斷，小傑應是去了下列哪

一個國家旅行？ (A)英國 (B)法國 (C)義大利 (D)俄羅斯。 

26. 東歐年降雨量的空間分布變化，可以用下列哪張圖來表現？ 

(A)   (B)   (C)   (D)  

27. 東歐早期的糧作不足，工業以軍火工業為大宗，經濟體質不佳，缺乏民生工業，這和哪一項因素關係最大？

(A)土地崎嶇 (B)資源缺乏 (C)政治制度 (D)人口稀少。 

28. 臺灣的電子產業為進入歐盟市場，欲前往外國投資設廠。請問：下列哪一個國家具有關稅優惠且工資較為

低廉，有利於生產時降低勞工成本？  

(A)德國 (B)法國 (C)義大利 (D)捷克。 

29. 附圖為芬蘭 2010 年的人口金字塔圖。從圖中分析，可看出芬蘭所面臨的人

口問題有哪些？ (甲)死亡率高 (乙)出生率高 (丙)少子化 (丁)高齡化 

(A)甲乙 (B)甲丁 (C)乙丙 (D)丙丁。 

 

 

 

二、整合題：每題 2分 

※ 歐洲大致可分為南歐、西歐、東歐及北歐四區，請問： 

30. 「崎嶇多山的半島上，居民選在坡地種植成片的葡萄和橄欖，以因應乾旱的夏季。」以上的描述最常出現

在下哪一區？ (A)東歐 (B)西歐 (C)南歐 (D)北歐。 

31. 歐洲各地氣候不同，農業發展情況各不相同。請問：下列哪地區生長季最長，因此成為歐洲主要農產品的

出口地區？ (A)東歐 (B)西歐 (C)南歐 (D)北歐。 

32. 境內大部分地區終年受西風吹拂，全年有雨，且多帄原，富港灣、島嶼。歐洲哪一地區最具上述自然環境

的優越性？ (A)東歐 (B)西歐 (C)南歐 (D)北歐。 

33. 歐洲哪個地區以良好的福利制度聞名世界，號稱「從搖籃到墳墓」全程照顧？ 

(A)東歐 (B)西歐 (C)南歐(D)北歐。 

34. 「北濱波羅的海，南臨黑海，第二次世界大戰時期幾乎全為共產國家，後經濟體制改變，陸續加入歐盟，

並得金援及外資技術湧入，經濟成長快速…。」請問：以上敘述的現象發生於歐洲哪個地理區？ 

(A)東歐 (B)西歐 (C)南歐 (D)北歐。 
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※ 北歐自古即因其自然環境的分布特色，而發展出和環境相互配合的產業結構特色，左下圖為北歐的國家簡

圖。請問： 

35. 這個國家不但是樂高積木的出品國，也是醜小鴨、人魚公主和賣火柴的女孩等著名童話作者安徒生的故鄉。

請問：這個國家位於圖中何處？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

36. 傳說中，聖誕老人住在北歐，那裡有豐富的林業資源，現今它的木材造紙工業聞名全球。由此可推論聖誕

老人的故鄉在哪一國？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)戊。 

37. 哪一個國家峽灣地形最顯著，有「峽灣國」之稱？ (A)甲 (C)乙 (C)丙 (D)戊。 

38. 哪一國家，活火山與地震頻繁，地熱與溫泉可供利用，到處冰雪覆蓋，冰河地形廣布，形成冰火並存的奇

景？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)戊。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 右上附圖為歐洲的部分政區圖。請問： 

39. 工業革命的發源地，歐洲的工業發展貣自於下圖中的哪一個國家？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D) 庚。 

40. 該國家音樂氣息相當濃厚，為許多音樂家的出生地，其首都更有「音樂之都」之稱，該國家位於圖中何處？ 

(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

41. 「在這個城市可以喝到美味的紅酒，買到最流行的服飾，高檔的化妝品與香水，而且有『花都』的美名」。

請問：該城市位於圖中哪一這個國家內？ (A)甲 (B)乙 (C)己 (D)庚。  

42. 某雜誌介紹一個國家：「充滿著陽光、藍天，還有華麗的鬥牛與佛朗明哥舞，更有無數的橄欖、咖啡館與酒

吧、、、」。請問：依上文所述，應是在描述圖中哪一個國？ (A)甲 (B)乙 (C)辛 (D)庚。 

 

※ 右附圖為俄羅斯地形簡圖。請問： 

43. 圖中丙與丁之間的山脈，也是亞洲與歐洲的界山，請問：該山脈應為  

(A)喀爾巴仟山 (B)阿爾卑斯山 (C)庇里牛斯山 (D)烏拉山。 

44. 哪一區因地勢帄坦且氣候條件較佳，成為俄羅斯的精華區？  

(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

45. 承上題，據報載：「俄羅斯發生規模 6.6 的強震，地質學家正嚴密監

測板塊的變化。」請問：該地震最可能發生在下列哪一個地形區？ 

(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

46. 俄羅斯領土遼闊，若乘坐火車沿西伯利亞鐵路由甲向丙，沿途經過

的地形依次為何？  

(A)山地、高原、帄原 (B)山地、帄原、高原 (C)帄原、山地、高原 (D)高原、帄原、山地。 

 

※ 下列兩張照片是在小天在歐洲某一個國家拍攝的，請選出正確的答案。 

 

 

 

 

 

 

照片一                        照片二 

47. 該國所生產的鐘錶產品體積小，可以節省原料進口與產品運輸的成本，主要是因為該國具有下列哪種環境特

徵，使得交通運輸較為不便？ (A)河川冬季結冰 (B)地勢崎嶇多山 (C)缺乏充足勞工 (D)資金取得不易。 

48. 該國除了工業發展外，金融業、觀光業皆發達，請問：該國最可能是哪個國家？   

(A)挪威 (B)丹麥 (C)瑞士 (D)德國。 

49. 照片二的遊客划雪的景觀，最有可能是出現在該國的哪一個山區？ 

(A)喀爾巴仟山 (B)阿爾卑斯山 (C)庇里牛斯山 (D)烏拉山。 

50. 承上題，下列哪一個詞句最能代表該國家？(A)千湖國 (B)低地國 (C)世界公園 (D)歐洲牧場。 


